

## Deň Ozbrojených síl SR, 40. výročie vysokého vojenského školstva na Liptove



Ku Dňu Ozbrojených síl SR sa uskutočnilo v aule Akadémie ozbrojených síl slávnostné zhromaždenie príslušníkov akadémie. Konalo sa pri príležitosti 20. výročia vzniku Ozbrojených síl Slovenskej republiky a 165. výročia prvého bojového víťazstva slovenských dobrovoľníkov v povstaní v rokoch 1848-49.

V tomto povstaní si Slováci hájili svoje práva so zbraňou v ruke. Na našom území bojovali za nastolenie slobody, podnietili predstaviteľov slovenského národného života, aby žiadali rovnoprávnosť a samosprávu pre Slovákov v rodine európskych národov. Na počesť tohto víťazstva bol vyhlásený Deň OS SR, ktorý pripadol na 22. september.

K 20. výročiu vzniku Ozbrojených síl SR a pri príležitosti Dňa OS SR boli pamätnou medailou ocenení nasledovní príslušníci AOS: pplk. Ing. Vladimír Andrassy, Ing. František Buday, Ing. Ján Fako, Ing. Peter Fianta, Elena Flódrová, doc. Ing. Marcel Harakaľ, PhD., Ing. Jaroslav Kubo, PhDr. Milan Labuzík, CSc., doc. RSDr. Ladislav Lašček, CSc., plk. Ing. Ľubomír Matta, Ing. Jozef Matys, doc. Ing. Jozef Puttera, CSc., Elena Sotoniaková a Ing. Rudolf Židek.



V tento deň si akadémia zároveň pripomenula 40. výročie vzniku vysokého vojenského školstva na Liptove a pozvala do svojej auly aj bývalých príslušníkov školy, učiteľov, vojakov, bývalých zamestnancov, aby si tu prevzali pamätný list, aby oživilí svoje spomienky na časť života, ktorú strávili v tejto inštitúcii.

Hoci sa zo zdravotných, kapacitných, pracovných a organizačných dôvodov mnohí bývalí príslušníci školy tohto zhromaždenia nezúčastnili, aj touto cestou ďakuje rektor akadémie brig. gen. Boris Ďurkech všetkým za prácu, ktorú vykonali v prospech školy a pričínili sa tak o jej rozvoj. Bývalých zamestnancov, učiteľov, vojakov ubezpečuje, že ich snaha, energia a práca nebola márna, je zúročená v generáciách absolventov školy, ktorí sa k nej hrdo hlásia. "Aj vďaka vám", uviedol rektor, - "je súčasná akadémia inštitúciou s bohatou históriou, dobrou povestou a medzinárodnou akceptáciou."

AOS si ešte v októbri ďalšími podujatiami pripomenie 40. výročie vzniku vysokého vojenského školstva na Liptove.

-hg-







**V tomto čísle:**

- Deň OS SR, 40. výročie vysokého vojenského školstva na Liptove
- Zabudnutý pamätník Mirka Nešpora a SNP v AOS
- Manažment - teória, výučba a prax 2013
- Česko-slovenská komisia pre vzdelávanie
- AOS má nového vysokoškolského profesora
- Seminár na tému „Comprehensive Approach“
- Krátko zo života kurzov CV:
  - Slávnostné otvorenie 18. ZVŠK
  - Otvorenie kurzu ISOC 11
  - Ukončenie implementovaného VODK 2013 pre absolventov AOS
- Inšpekčné rokovanie o výcviku českých RLP
- Blonde Avalanche 2013 v AOS
- Spoločný výcvik OAT - CMN
- Krízový manažéri z APZ v SC AOS
- 3. ročník Detskej univerzity pri AOS
- Letná univerzita seniorov
- Prírastky kniž. fondu AK AOS
- Majstrovstvá Slovenska v letnom biatlone
- Výstava v akademickej knižnici
- Akcie na október 2013
- Študenti AOS víťazne v súťaži All Rounder 2013

**AKADEMIK**

Spravodajca  
Akadémie ozbrojených síl  
generála

Milana Rastislava Štefánika

**Ročník X, číslo 1**

Akademický rok 2012/2013  
mesačník - 10 vydaní ročne



**Vydavateľ:**

Akadémia ozbrojených síl  
generála M. R. Štefánika  
Demänová 393  
031 01 Liptovský Mikuláš  
www.aos.sk  
IČO 37 910 337

**Redakčná rada:**

Ing. Peter FIANTA - predseda  
tel.: 0960 423070  
e-mail: peter.fianta@aos.sk  
PhDr. Alena HARAGOVÁ  
tel.: 0960 422735  
e-mail: alena.haragova@aos.sk  
Ing. Danuša SPILA  
tel.: 0960 422529  
e-mail: danusa.spila@aos.sk  
Mgr. Dušan LITVA, PhD.  
tel.: 0960 423088  
e-mail: dusan.litva@aos.sk  
Mgr. Judita HAJKOVÁ  
tel.: 0960 422290  
e-mail: judita.hajkova@aos.sk

**Tlač:**

Tlačiareň AOS, Liptovský Mikuláš

**Rozširuje:**

AOS L. Mikuláš. Nepredajné.  
vyšlo 7. 10. 2013

© Akadémia ozbrojených síl  
generála M. R. Štefánika

Registračné číslo: **EV 1946/08**





## Zabudnutý pamätník Mirka Nešpora a Slovenského národného povstania v Akadémii ozbrojených síl generála M. R. Štefánika

Sochárske dielo na uctenie pamiatky dejinnej udalosti v objekte akadémie v Demänovej bolo postavené ako spomienka na hrdinu Slovenského národného povstania, dvadsaťročného Mirka Nešpora, ktorého mladý život vyhasol pod rukami beštiálne pomstychtivých gardistov. Umiestnenie monumentu pred učebnými blokmi umožňuje vnútorne nerušené stretnutie s účastníkom SNP. Do užívania bol daný koncom 80. rokov 20. storočia.

Architekt hmotu veľkolepej stavby - podestu, spojil s takmer štvorcovou podnožou, plastickým výtvarným dielom do harmonicky vyznievajúceho majestátneho komplexu. Podarilo sa mu vytvoriť mikroareál obdĺžnikového pomníka s obojstranným trojstupňovým schodiskom, s múrikom ohradeným nástupným priestorom a štvorcovou podnožou pre slávnostné príležitosti. Štvorcový podstavec spojený s plechovým päťuholníkovým postamentom sa stupňovito včleňuje do hmoty skulptúry, ktorá v priliehajúcom nariasenom plášti prechádza do vzrušujúcej pohybovej akcie. So sivým mramorovým dlaždicovým obložením, umeleckým a technickým riešením diela, pripomínajúceho SNP, kontrastuje zeleň okolo pamätníka. Vysoký stupeň vyváženého spojenia architektúry a sochárskej časti vyznieva v silnom ideovom a estetickom účinku.

Liptovskomikulášsky akademický sochár Alfonz Groma (1924 - 1991) spoločne s umeleckým remeselníkom Rudolfom Balicajom v roku 1986 z farebného plechu vytepalí a pozvárali nádhernú kovovú plastikú zobrazujúcu tvár Mirka Nešpora. Jeho postava je zachytená v dynamickej póze, v pravej ruke má vysoko vyzdvihnutý samopal a ľavú ruku má zovretú v päšť. V tvári sa obom umelcom podarilo verne zachytiť rozhodný výraz Nešporovho osobného odhodlania poraziť fašizmus.

Kultúrno-historická hodnota pamätníka je z dnešného pohľadu veľmi vysoká.

Na tomto Nešporovom pamätníku je badať, že nie je dôkladne udržiavaný. V medzerách obkladačiek kľúča semená náletových drevín, ako napríklad brezy a iné. Tie v konečnom dôsledku deštruujú stavbu pamätníka, čo je vidieť v ľavej časti a aj na dlažbe pamätníka. Ak by sa tieto priestory ošetrili plastovou hmotou, bolo by po starostiach. Zub času zdeštruoval aj nity na plechovom plintuse, ktorými bol spevnený.

Na Slovensku je malo kasární, v ktorých sú na estetizáciu exteriérového priestoru vojenských objektov, trvalo umiestnené umelecké diela vo vlastníctve armády. Takéto objekty sú len v Trenčíne na veliteľstve pozemných síl. Nachádzajú sa tam dve kameňosochárske skulptúry od Alfonza Gromu z 50. rokov 20. storočia a v komplexe budov na Legionárskej ulici (poliklinika, VLSPS Trenčín a Základňa SKIS Trenčín) je pieskovecové súsošie Kláry Pataki z 80. rokov 20. storočia. Plastické výtvarné diela môžeme nájsť aj vo vojenskom objekte na Sliachi, v objekte vrtuľníkového krídla v Prešove a vo vojenskom objekte v Rožňave je umiestnená bronzová busta kpt. Jána Nálepku. V komplexe budov ministerstva obrany v Bratislave a v kasárňach v Nitrianskych Krškanoch sú vystavené zapožičané bronzové busty od Mestskej galérie v Bratislava a od Nitrianskej galérie.



Ministerstvo obrany sa ako objednávateľ projektu vojenského komplexu v liptovskomikuláškovej Demänovej zrejme domnievalo, že pri tejto memoriálnej pietnej stavbe budú vykonávané akty prejavu úcty, s výchovným vplyvom na formovanie povedomia k príslušnosti - k ozbrojeným silám.

V Liptovskom Mikuláši som pri pamätníku Mirka Nešpora v objekte akadémie za celé štyri roky nezaregistroval žiadne vojenské ceremónie, či už pri príležitosti osláv výročia SNP, alebo úmrtia Mirka Nešpora. Pri slávnostnom ceremoniáli ustanovovania nových dôstojníkov nebol braný do úvahy objekt pamätníka. Z toho vyplýva, že tento pamätník je určený len na ozdobu, pred vstupom do objektu učebných blokov. Ak položíte 10 zamestnancom trvale pracujúcich v objekte školy otázku, aké predmety kultúrnej hodnoty sú v tomto priestore, tak možno jeden vám odpovie, že aj plechový partizán, ako mu hovoria bývalí vojaci z povolania. Táto skúsenosť hovorí o tom, že ani táto socha nespĺňa ani dekoratívne ciele.

Všade vo svete sa takéto pamätníky využívajú na ceremoniálne akty príslušníkov ozbrojených síl, len v Slovenskej republike je to inak. Ak rezort obrany skutočne nemá potrebu využívať takýto pamätník pre výchovné účely, bolo by vhodné, aby ho vyhlásil ako neupotrebitelný predmet kultúrnej hodnoty a dal ho do využitia iným civilným inštitúciám, mestám, alebo napríklad rodnej dedine Mirka Nešpora.

Záverom mi dovoľte ešte jednu poznámku. V objekte akadémie študujú nastávajúci velitelia vojenských jednotiek, z ktorých sa raz niektorí možno stanú vedúcimi funkcionármi ozbrojených síl. Ako potom dokážu ovplyvňovať výchovný proces príslušníkov ozbrojených síl k národnému povedomiu, keď v čase prípravy na svoje povolanie nezažili nič podobné, čo by ich podvedomie spájalo s historickými udalosťami?

Peter Zelizňák



Pomník M. N. v Slavičom údolí v Bratislave

# Manažment - teória, výučba a prax 2013

Katedra manažmentu Akadémie ozbrojených síl organizovala v dňoch 25. - 27. septembra 2013 už 9. ročník medzinárodnej vedeckej konferencie zameranej na výmenu poznatkov, skúseností zo širšieho spektra a praxe manažmentu ľudských zdrojov, ekonomiky, logistiky a krízového manažmentu.



Svojím obsahom a rokováním v troch sekciách konferencie s názvom „Manažment, teória, výučba a prax 2013“ kontinuitne nadviazala na svoje predchádzajúce ročníky, rozvinula rokovaciu problematiku do aktuálnych trendov, stratégií, vedeckých reťazcov a intervencií.

Na konferencii sa zúčastnilo približne 80 odborníkov z vysokých vojenských škôl z Rumunska, Čiech, Maďarska, Rakúska a Slovenska. Ďalej zástupcovia civilných vysokých škôl, vedeckých a výskumných ústavov a odborných firiem.

Ako hosť vystúpil v pléne konferencie Ing. Peter Novotňák, vedúci služobného úradu MO SR, ktorý okrem iného zdôraznil potrebu čo najefektívnejšieho využívania zdrojov v rezorte. V tejto súvislosti poukázal na aktuálnosť vzdelávania personálu v tejto oblasti.

V sekciách konferencie odzneli závery, ktoré sú odrazom pre rokovanie jej ďalšieho 10. jubilejného ročníka.

Sekcia manažmentu ukázala na nevyhnutnosť spracovania koncepcie vzdelávania a výcviku profesionálnych vojakov, odborného vzdelávania zamestnancov s výhľadom do roku 2023. Pre oblasť rozvoja ľudských zdrojov v podmienkach rezortu obrany navrhuje prehodnotiť súčasný systém konkurenčného výberu, viac zainteresovať veliteľov a odborných garantov vojenských odborností na výber v kariérnom postupe, prehodnotiť súčasnú štruktúru služobného hodnotenia profesionálnych vojakov. Navrhuje cez nové študijné programy a kariérne vzdelávanie skvalitniť a posilniť spôsobilosti študentov a profesionálnych vojakov v manažérskych a líderských kompetenciách v oblasti manažmentu ľudských zdrojov.

Sekcia krízového manažmentu konštatovala, že príspevky prezentované v tejto tematike boli obsahovo zamerané na riešenie krízového riadenia v podmienkach OS, na ochranu kritickej infraštruktúry, skúmanie samovoľnej evakuácie ako aj problematiku hrozieb pre hospodárstvo jednotlivých krajín. Navrhuje na základe obsahovej rôznorodosti, aby zameranie konferencií, ktoré riešia problematiku krízového manažmentu, bolo monotematicky vymedzené obsahom hlavného referátu. V jeho intenciách potom detailnejšie skúmať problematiku v príspevkoch účastníkov konferencie.

Sekcia logistiky vo svojich záveroch uviedla, že jej rokovanie sa nieslo v duchu aktuálnych problémov ekonomiky a logistiky v pôsobnosti rezortu obrany. Výmena poznatkov, skúseností a vedomostí v tejto oblasti boli prínosom pre rozšírenie ďalšej národnej a medzinárodnej spolupráce.

-hg-

## Česko-slovenská komisia pre vzdelávanie

V Akadémii ozbrojených síl zasadla 17. septembra 2013 česko-slovenská komisia, ktorej predmetom rokovania bolo zhodnotenie záverov a definovanie úloh pokračujúcej spolupráce v oblasti vysokoškolského vojenského vzdelávania.

Jej zasadnutia sa zúčastnili predstavitelia MO SR a MO ČR. Slovenskú stranu zastupovala generálna riaditeľka SEĽUZ JUDr. Eleonóra Kišová a českú stranu zástupca námestníčky MO ČR personálny riaditeľ Ing. Petr Vančura.

Vysokoškolské vzdelávacie inštitúcie zastupovali rektori Univerzity obrany Brno - brig. gen. Bohuslav Příklad a Akadémie ozbrojených síl Liptovský Mikuláš - brig. gen. Boris Ďurkech.

Komisia zasadá striedavo v Českej a Slovenskej republike a konkretizuje otázky spolupráce medzi slovenskou Akadémiou ozbrojených síl gen. M. R. Štefánika a českou Univerzitou obrany v Brne. Spolupráca je podľa slov jej účastníkov nadštandardná a excelentná. Obidve strany majú ambíciu cez spoluprácu šetriť zdroje, využívať navzájom už existujúce kapacity a zefektívniť vzdelávací proces.

V široko spektrálnej spolupráci medzi obidvomi školami sú zahrnuté oblasti odborného a vojenského vzdelávania, kariérneho vzdelávania, spolupráca v rámci CEFME, (Central European Forum on Military Education), programu Military Erasmus, vedeckej a publikačnej sféry, v kultúre a športe. Komisia vyhodnotila jednotlivé oblasti spolupráce od roku 2012 a konštatovala, že rozsah vzdelávacích a vedeckých aktivít v prospech zahraničného partnera sa odvíjal v rámci spoločných dohôd.



Avšak tento rozsah je obmedzovaný rozdielnou legislatívou, finančnými prostriedkami a systémom vzdelávania.

Pre ďalšie obdobie komisia navrhla v horizonte dvoch rokov rozpracovať spoluprácu v oblastiach, v ktorých sa zmení legislatíva, definovať požiadavky na študijné programy a riešiť otázky mobility študentov.

Pre efektívne a „systémové riešenia“, odporučila zvoliť ďalšie pracovné jednanie do dvoch mesiacov, ktoré by akceptovalo stratégiu škôl, ponuku študijných programov, vzdelávacie a školiace kapacity a riešilo by vzájomnú pomoc pri aktuálnom vzdelávaní odborností pre obidve strany.

JUDr. Kišová na záver povedala: *„Myslím, že rokovanie bolo racionálne, že ciele, ktoré sme si do budúcnosti postavili, sa nám spoločným úsilím podarí splniť.“*

-hg-





## AOS má nového vysokoškolského profesora

Podľa § 73 zákona č. 111/1998 Sb. o vysokých školách vymenoval prezident Českej republiky Miloš Zeman dňa 11. júna 2013 nových vysokoškolských profesorov.

Na návrh Univerzity obrany Brno sa novým profesorom v odbore „Dopravné stroje a zariadenia“ stal doc. Ing. Peter Droppa, PhD. z Akadémie ozbrojených síl gen. M. R. Štefánika v Liptovskom Mikuláši. Ako jediný zástupca rezortu obrany v ČR si v aule Karolíne prevzal diplom profesora.

Prof. Droppa pôsobí ako vysokoškolský učiteľ na Katedre strojárstva AOS, špecializuje sa na mobilnú techniku, predovšetkým na pásové a kolesové podvozky špeciálnej techniky. Téma jeho inauguračnej prednášky bola „Konceptia vedeckej práce a vzdelávania v odbore dopravné stroje a zariadenia so zameraním na vojenskú mobilnú techniku, jej mobilitu a ochranu“. Inauguračnú prednášku absolvoval dňa 20. 2. 2013 pred Vedeckou radou Univerzity obrany Brno (ČR) a inauguračnú prednášku na Fakulte vojenských technológií, ktorú obhajoval dňa 27. 11. 2012.

Prof. Droppa vyštudoval odbor „Tanková a automobilová technika“ na vtedajšej Vojenskej akadémii v Brne.



V tomto odbore pôsobil od roku 1994 na Vojenskej akadémii a neskôr na AOS v Liptovskom Mikuláši, kde sa vedecky rozvíjal. Habilitačné konanie absolvoval taktiež v odbore „Dopravné stroje a zariadenia“ na UO Brno v roku 2007.

Získanie vedecko-pedagogického titulu „profesor“ je významným prínosom pre Akadémiu ozbrojených síl z hľadiska zvýšenia jej kredibility.

-hg-

## Seminár na tému "Comprehensive Approach"

Seminár, ktorý sa konal v dňoch 2. až 4. júla 2013 v Akadémii ozbrojených síl generála Milana Rastislava Štefánika v Liptovskom Mikuláši, je ďalším znakom užšej spolupráce s nemeckými ozbrojenými silami. Myšlienka zorganizovať uvedený druh aktivity vznikla počas návštevy a stretnutí rektora brigádneho generála Borisa Ďurkecha s najvyššími predstaviteľmi Vojenskej akadémie v Hamburgu (Führungsakademie der Bundeswehr).

Seminára sa zúčastnili predstavitelia vládnych aj mimovládnych organizácií zo 7 krajín (Nemecko, Slovensko, Azerbajdžan, Kazachstan, Kirgizsko, Tadžikistan a Uzbekistan). Účastníci sa snažili zlepšiť svoje vedomosti a zároveň otvoriť nové smery a možnosti spolupráce pri riešení Comprehensive Approach. Cieľom seminára bolo zlepšiť vzájomnú spoluprácu medzi zúčastnenými stranami a hľadať spoločné odpovede na otázku Comprehensive Approach (Komplexného prístupu) pri riešení medzinárodných mierových operácií.

Nemeckú stranu reprezentovala Angelika Brunkhorst (poslankyňa parlamentu Nemeckej spolkovej republiky), brigádny generál Karl H. Schreiner a pplk. Klaus Huetteker (predstavitelia Vojenskej akadémie v Hamburgu).

Slovenskú stranu zastupovali predstavitelia Ministerstva obrany SR a Ministerstva zahraničných vecí a európskych záležitostí SR Mgr. Mário Nicolini and Mgr. Martin Bielik.

Na záver sa zúčastnení dohodli na termíne a mieste konania ďalšieho seminára, na ktorom by sa pokračovalo v započatej diskusii na tému Comprehensive Approach.

Magdaléna Ursínyová  
foto: -ds-



# KRÁTKO ZO ŽIVOTA KURZOV

## Centra vzdelávania AOS



### Slávnostné otvorenie 18. ZVŠK

V sérii kariérnych kurzov a rozšírenej prípravy profesionálnych vojakov OS SR v kontexte s celoživotným vzdelávaním v rezorte obrany bol 3. septembra 2013 v Centre vzdelávania Akadémie ozbrojených síl (AOS) otvorený 18. Základný veliteľsko-štábny kurz (ZVŠK). Otvorenia kurzu sa zúčastnil novovymenovaný riaditeľ Centra vzdelávania AOS plk. Ing. Róbert Totkovič.

Do 18. ZVŠK nastúpilo 12 dôstojníkov z rezortu obrany, ktorí sa budú vzdelávať v 6 tematických moduloch. Spoločensko-vedný modul položí dôraz na vojenskú sociológiu, psychológiu, etiku, komunikáciu, diplomáciu a riadenie ľudských zdrojov. Vojenský, veliteľský modul a modul štábnej práce poskytnú účastníkom kurzu poznatky z operačného umenia, štruktúry obrany, doktrínálnych dokumentov, plánovacieho a rozhodovacieho procesu. Kurz obsahuje 294 vyučovacích hodín a potrvá do 8. novembra 2013. V kurze budú vyučovať učitelia AOS a externí lektori - odborníci z útvarov a zložiek OS SR.

Kurz organizačne povedie mjr. Mgr. Miloslav Mlynár z Centra vzdelávania AOS.

História týchto kurzov v ich terajšej podobe a poslaní siaha do roku 2004. Za dobu 9 rokov sa v prechádzajúcich 17 - tich ZVŠK pripravilo 565 profesionálnych vojakov.

mjr. Mgr. M. Mlynár  
foto: -ds-



### Otvorenie kurzu ISOC 11

Medzinárodný kurz pre štábnych dôstojníkov - International Staff Officers' Course (ISOC) bol slávnostne otvorený dňa 9. septembra 2013 v Akadémii ozbrojených síl generála Milana Rastislava Štefánika v Liptovskom Mikuláši.

Kurz slávnostne otvoril rektor Akadémie ozbrojených síl brig. gen. doc. Ing Boris Ďurkech, CSc., ktorý vysoko ocenil organizovanie medzinárodného kurzu na pôde Akadémie ozbrojených síl a zdôraznil potrebu kurzu pri budovaní vojenskej kariéry.



Tento medzinárodnej aktivity sa zúčastňuje 20 dôstojníkov v hodnostiach nadporučík, kapitán a major z Azerbajdžanu, Českej republiky, Gruzínska, bývalej Juhoslovanskej republiky Macedónska, Nemecka, Kazachstanu, Ukrajiny a Slovenska, aby si zvýšili vojenskú kvalifikáciu na základe ktorej budú schopní pracovať v medzinárodnom prostredí.

Súčasťou kurzu sú cvičenia, zamerané na operačné plánovanie, ktoré obsahuje riešenia útočnej a obrannej operácie. Hlavnou myšlienkou kurzu je posilniť spoluprácu v rámci NATO a krajín PFP, (ktorej členom je aj Akadémia ozbrojených síl), najmä v oblasti cvičení a vzdelávania.

ISOC 11 bude ukončený 14. novembra 2013.

Magdaléna Ursínyová  
foto: -ds-







## Ukončenie implementovaného VODK 2013 pre absolventov AOS

V termíne 22. - 26. 7. 2013 bola vykonaná posledná tretia fáza spoločnej časti implementovaného Vstupného odborného dôstojníckeho kurzu vedená tímom inštruktorov ISOCu v anglickom jazyku, so zameraním na plánovací a rozhodovací proces v medzinárodnom prostredí.

Vstupný odborný dôstojnícky kurz (VODK) bol pilotným kurzom v systéme implementácie jeho odborných súčastí do vysokoškolského 3-ročného bakalárskeho štúdia v Akadémii ozbrojených síl generála Milana Rastislava Štefánika v Liptovskom Mikuláši, pre získanie vojenskej odbornosti a špecializácie.

Kurz prebiehal v rámci vysokoškolského štúdia v akreditovaných študijných programoch a v termínových fázach spoločnej časti odborného vzdelávania. Na organizácii a realizácii VODK sa vo významnej miere podieľalo Centrum vzdelávania Akadémie ozbrojených síl, vo vysokoškolskom štúdiu v akreditovaných študijných odboroch príslušné katedry Akadémie ozbrojených síl, útvary a zariadenia OS SR.



Vstupný odborný dôstojnícky kurz bol ukončený pre odbornosti:

- A 10, protivzdušná obrana,
- C 10, komunikačné a informačné systémy,
- G 10, mechanizovaná a tanková vojenská odbornosť,
- G 20, delostrelecká vojenská odbornosť,
- G 30, ženijná vojenská odbornosť,
- I 10, spravodajstvo a elektronický boj,
- L 10, logistika.

Kurz VODK úspešne absolvovalo 41 príslušníkov OS SR v hodnosti poručík pre dané odbornosti a špecializácie. Kurz slávnostne ukončil prorektor pre vojenské veci plk. Ing. Ľubomír Matta, za centrum vzdelávania pplk. Ing. Jozef Wesselényi a pplk. Ing. Milan Švrlo.

text: -is-  
foto: -ds-

- CV AOS -

## Inšpekčné rokovanie o výcviku českých RLP

V Simulačnom centre Akadémie ozbrojených síl sa v dňoch 24. - 26. septembra 2013 uskutočnilo inšpekčné rokovanie o výcviku českých riadiacich letovej prevádzky s využitím simulátora riadenia letovej prevádzky (RLP) LETVIS.

Zúčastnili sa ho zástupcovia Odboru vojenského letectva MO Českej republiky, Úradu vojenského letectva SR a Simulačného centra AOS.

V Simulačnom centre AOS je inštalovaný simulátor RLP LETVIS, ktorému bol udelený certifikát spôsobilosti Úradom vojenského letectva SR v januári 2011.

Rokovanie českej komisie, ktorú viedol plk. Ing. Václav Česal, vychádzalo z dočasného súhlasu Odboru vojenského letectva MO ČR z apríla 2013 k prevádzkovaniu udržiavacieho a obnovovacieho výcviku riadiacich letovej prevádzky Armády ČR pre kvalifikáciu APS s doložkami RAD a PAR na simulačnom zariadení.

Slovenská strana, ktorú zastupovali špecialisti z ÚVL MO SR pplk. Ing. Karol Hein a pplk. Ing. Maroš Klinčák, prezentovala a objasnila českej komisii postup pri udeľovaní certifikátu spôsobilosti simulátora RLP LETVIS.

Zástupcovia SC AOS pplk. Ing. Vladimír Andrassy, PhD. a npor. Ing. Matúš Grega predstavili príslušníkom MO ČR možnosti, kapacity a spôsobilosti tohto simulátora.

Česká komisia predbežne konštatovala, že simulátor zodpovedá požiadavkám noriem a štandardom pre výcvik riadiacich letovej prevádzky AČR v AOS. Oficiálne stanovisko bude akadémií oznámené do 30 dní.

-mg-  
foto: -hg-





## Blonde Avalanche 2013 v AOS

Medzinárodné veliteľsko-štábne cvičenie za podpory simulačných technológií CAX Blonde Avalanche (plavá lavína) sa v Akadémii ozbrojených síl začalo slávnostným nástupom a hymnami zúčastnených krajín cvičenia - Maďarska, Rumunska, Ukrajiny a Slovenska.



Cvičenie vychádzalo z plnenia medzinárodného záväzku SR a projektu TISA (r. 2002), kedy vznikol mnohonárodný žienijný prápor TISA. Jeho úlohou je poskytovať pomoc miestnemu civilnému obyvateľstvu postihnutému povodňami.

Nasadenie práporu do krízových a často neočakávaných situácií si vyžaduje pripravenosť, vycvičenosť a kooperáciu jeho príslušníkov. Preto sa každoročne striedavo v jednej z krajín, začlenených do projektu, konajú cvičenia Blonde Avalanche.

Jedenásty ročník tohto cvičenia sa uskutočnil v Slovenskej republike. Rektor AOS brig. gen. Boris Ďurkech privítal 9. septembra 2013 v Akadémii ozbrojených síl v Liptovskom Mikuláši príslušníkov tohto práporu a vyzdvihol fakt, že veliteľsko-štábne cvičenie Blonde Avalanche sa prvý raz koná v simulačnom centre akadémie. Konštatoval, že toto centrum umožňuje simulovať situácie z konkrétneho života, určiť riziká pre krízový manažment, zefektívňuje hodnotenie procesu cvičenia.

„Mnohonárodný žienijný prápor TISA pri riešení krízových situácií spôsobených povodňami na území SR“ - bola téma cvičenia Blode Avalanche 2013.

Brig. gen. Ondřej Novosad, veliteľ PS OS SR, ktorý sa cvičenia zúčastnil, povedal: „Spoločný výcvik medzinárodného štábu práporu a národných modulov za podpory Hasičského a záchranného zboru a Civilnej ochrany SR je príležitosťou na zdokonalenie pripravenosti jednotky na nasadenie a plnenie asistenčných úloh v ktorejkoľvek zo zúčastnených krajín.“

V rámci cvičenia Blonde Avalanche sa v AOS 11. septembra 2013 uskutočnilo aj pracovné stretnutie Riadiacej skupiny projektu TISA. Išlo o stretnutie náčelníkov generálnych štábov Maďarska, Rumunska, Ukrajiny a Slovenska, ktorých na pôde akadémie sprevádzal zástupca náčelníka GŠ OS SR genmjr. Miroslav Kocian. Skupina rokovala o rozšírení projektu TISA o povodie Dunaja a podpísala protokol o spolupráci.

Rektor akadémie brig. gen. Boris Ďurkech oboznámil členov riadiacej skupiny s úlohami AOS a tiež s Medzinárodným kurzom pre štábnych dôstojníkov (ISOC).

Cvičenie Blonde Avalanche sa 12. - 13. septembra presunulo na cvičisko žienijného práporu do Serede.

-hg-







## Spoločný výcvik OAT - CMN



V Simulačnom centre Akadémie ozbrojených síl bol v druhom júlovom týždni vykonaný úvodný a udržiavací výcvik riadiacich letovej prevádzky Stanovišta riadenia špeciálnej letovej prevádzky (OAT) Bratislava, ktoré je vrcholovým článkom v systéme riadenia vojenskej letovej prevádzky a koordinácie s ostatnými užívateľmi vzdušného priestoru SR.

Zároveň sa uskutočnil spoločný výcvik príslušníkov OAT Bratislava a Centrálného miesta navedenia (CMN) Zvolen, ktorý bol nariadený Hlavným inšpektorom bezpečnosti letov Úradu vojenského letectva MO SR Bratislava, keďže sa potvrdil nevyhovujúci stav vzájomnej koordinácie príslušníkov týchto odborných stanovišť. Preto bol aj ich spoločný výcvik zameraný na súčinnosť pri zabezpečovaní letov pohotovostného systému a výcvikových letov využívajúcich spoločný vzdušný priestor.

„Spoločný výcvik OAT – CMN v Simulačnom centre významne prispieva k zvýšeniu úrovne bezpečnosti riadenia letovej prevádzky a je jedinou formou precvičenia a odstránenia nedostatkov pri vzájomnej spolupráci oboch stanovišť.“ - poznamenal veliteľ OAT Bratislava mjr. Ing. Marián Novotný.

Výcvikové cvičenia primárne riadia inštruktori OAT Bratislava, ktorí simulátor RLP intenzívne využívajú aj pre vlastný výcvik príslušníkov svojho stanovišta.

Simulačné centrum AOS

## Krízoví manažéri z APZ v Simulačnom centre AOS

Simulačné centrum Akadémie ozbrojených síl (AOS) zabezpečovalo 2. - 6. 9. 2013 odbornú prax študentov Akadémie policajného zboru (APZ). Jej súčasťou boli prednášky o simulačných technológiách, krízovom manažmente a tiež počítačom podporované cvičenie (CAX), ktoré predstavovalo pedagogický experiment pre doriešenie vedeckej úlohy. Zamerané bolo na „Metodológiu tvorby krízových scenárov pre potreby prípravy krízových manažérov“.

Samotného CAX sa zúčastnilo 18 študentov 5. ročníka študijných špecializácií „civilná ochrana“ a „ochrana pred požiarmi“ APZ. Témou cvičenia bola činnosť krízového štábu mesta pri organizovaní, riadení a vykonávaní opatrení na ochranu obyvateľstva pred možnými ohrozeniami, ktoré predstavovali zosuv pôdy a pretrhnutie lokálnej vodnej hrádze z dôvodu dlhodobej nepriaznivej meteorologickej situácie. Dôraz bol kladený na rozhodovací proces príslušníkov krízového štábu, pretože ten bol nútený reagovať na potenciálne riziká a nepredvídateľné udalosti, ktoré boli predmetom rozohry cvičenia.

Ako uviedol doc. Mgr. Dr. Vladimír Blažek, CSc. z Katedry verejnej správy a krízového manažmentu APZ: „Cvičenie malo za cieľ pripraviť študentov finálneho ročníka v metodológii tvorby krízových scenárov pre pracovníkov vo verejnej správe“. Výstupom vedeckej úlohy, na ktorej sa podieľajú obe akadémie, by mala byť vedecká monografia.

Odbornú riadenú prax vykonávajú študenti APZ v Simulačnom centre (SC) AOS už tretí rok. Využívajú pritom odbornú pomoc pracovníkov SC a sofistikovanú softvérovú základňu, ktorá umožňuje zvyšovať kvalitu ich teoretickej prípravy.



Poznatzky a zovšeobecnenia získané počas týchto cvičení budú publikované na vedeckej konferencii, ktorú organizuje Simulačné centrum AOS 22. októbra 2013 [www.aos.sk/sc/konferencia2013](http://www.aos.sk/sc/konferencia2013).

Rekonfigurovateľné virtuálne simulátory (RVS) sú v Simulačnom centre AOS budované z finančných prostriedkov štrukturálnych fondov EÚ v rámci projektu 2.2/04 s názvom "Vývoj metód, foriem a postupov didaktických procesov v oblasti krízového manažmentu s využitím simulačných technológií". Predpokladané ukončenie projektu je plánované v druhej polovici roka 2013, pričom hlavný dôraz projektu sa kladie na využitie simulačných nástrojov v edukačnom a výcvikovom procese.

-hg-, -mg-  
foto: -hg-





## 3. ročník Detskej univerzity pri AOS

V Akadémii ozbrojených síl gen. M. R. Štefánika bol 19. júla 2013 slávnostnou promóciou ukončený 3. ročník Detskej univerzity. Trvala jeden týždeň a navštevovalo ju 28 detí.



Táto „letná škola pre deti“ obsahovala výučbové, zábavné a športové aktivity. Vo výučbových formách sa deti dozvedeli ako pomocou fantázie podnieť svoju tvorivosť, čo je to optika, ako pracujú motory, ako si pripraviť prezentáciu v PowerPointe, čo je elektrón a neviditeľné vlny, kto bol Milan Rastislav Štefánik a ako sa oslobodzovalo mesto, v ktorom žijú.

V ďalších aktivitách sa deti zahrali na vojakov, spoznávali nebezpečenstvo ohňa, pozreli si výbavu vojenského policajta a zoznámili sa s historickou vojenskou technikou.

Detská univerzita dopriala deťom aj dostatok pohybu v športovom areáli akadémie, deti si zahrali futbal, basketbal, florbal a absolvovali vodácky výcvik na Liptovskej Mare.

Hlavným organizátorom Detskej univerzity bolo oddelenie vysokoškolského vzdelávania AOS, ktoré túto aktivitu pripravilo v spolupráci s Centrom vzdelávania AOS a s učiteľmi odborných katedier akadémie.

-hg-

## Letná univerzita seniorov

Akadémia ozbrojených síl (AOS) v spolupráci s mestom Liptovský Mikuláš zorganizovala 1. ročník Letnej univerzity seniorov (LUS) zameranej na spoznávanie Liptova.



Tejto aktívnej formy vzdelávania sa zúčastnilo 13 seniorov z rôznych kútov Slovenska (Žilina, Zvolen, Košice, Prešov) a z ČR (Praha).

LUS otvorili 16. júla 2013 plk. Ing. Ľubomír Matta, prorektor pre vojenské veci AOS a Ing. Milan Kružliak, zástupca primátora mesta Liptovský Mikuláš.

Trojdnňový program univerzity obsahoval poznávanie prírody, kultúry, histórie a tradícií Liptova. Prírodu regiónu spoznávali

ImaoskZF 33446  
Gramatová, Elena  
Testovanie, diagnostika a verifikácia digitálnych systémov

ImaoskZF 33447  
Čuchran, Ján  
Digitálne prenosové systémy

ImaoskZF 33448  
Borba, Ladislav  
Elektrické pohony a výkonová elektronika

ImaoskZF 33449  
Duchoň, František  
Lokalizácia a navigácia mobilných robotov do vnútorného prostredia

ImaoskZF 33450  
Hubinský, Peter  
Riadenie mechatronických systémov s nízkym tlmením

ImaoskZF 33457  
Larsson, Stieg, 1954-2004  
The girl with the dragon tattoo [millennium I]

ImaoskZF 33458  
Larsson, Stieg, 1954-2004  
The girl who played with fire [millennium II]

ImaoskZF 33459  
Larsson, Stieg, 1954-2004  
The girl who kicked the hornets' nest [millennium III]

ImaoskZF 33460  
Zelizňák, Peter  
Vojenské vyznamenania a iné vojenské odznaky Slovenskej republiky

[www.akaos.sk](http://www.akaos.sk)

seniori pri návšteve „vtáčieho raja“ v Liptovských Revúciach, kde ich doc. Ing. Miroslav Saniga, CSc. z Ústavu ekológie lesa SAV informoval o živote vtáctva a zvierat vo Veľkej Fatre. Ing. Pavel Ballo, krajinár zo Správy TANAPu, s odborným výkladom priblížil seniorom prírodný systém Žiarkej doliny a mjr. Ing. Roman Švanda zo strediska Horskej záchranej služby Západné Tatry - juh zase činnosť tejto záchranej zložky.

Tradície regiónu poznávali seniori vo Vlkolínci, v remeselníckej dielni Mgr. Evy Dudzíkovej v Smrečanoch a v Liptovskom kultúrnom stredisku, kde formou filmu zhladli kroje a zvyky Liptova.

Formou prednášky objasnil seniorom históriu regiónu prof. PhDr. Ferdinand Uličný, DrSc., známy slovenský historik a archívár. Seniori si v meste Liptovský Mikuláš prešli „Jánošíkovu cestu“ a pripomenuli si 300. výročie popravy tohto legendárneho zbojníka.

Účastníci Letnej univerzity seniorov nešetřili pri jej ukončení pochvalnými a ďakovnými slovami na adresu organizátorov z AOS. Poďakovanie patrí najmä garantovi podujatia pplk. Ing. Milanovi Švrlovi a kpt. Ing. Petrovi Gerecovi z Centra vzdelávania AOS, ktorí sa zaslúžili o jej úspešný priebeh.

Tak ako Univerzita tretieho veku, aj Letná univerzita seniorov vychádza z koncepcie celoživotného vzdelávania v SR, nadväzuje na moderný gerontologický program UNESCO.

AOS, ktorá organizuje Univerzitu tretieho veku už od roku 2005, ešte výraznejšie touto prvou „letnou formou“ prispela k vyššej kvalite života ľudí staršieho veku.

-hg-





## Majstrovstvá Slovenska v letnom biatlone

Už tradične, každým rokom v polovici mesiaca september vrcholia súťaže v letnom biatlone. V tomto roku sa záverečné preteky o majstrov Slovenska pre rok 2013 konali na úpätí Štiavnických vrchov nad hotelom Sitno vo Vyhniach.

Napriek daždivému počasiu a veľkej hmle sa súťaže uskutočnili vo vytrvalostných a rýchlostných pretekoch pre 19 kategórií žiakov, dorastu a dospelých.

V minulosti sa pravidelne pretekov zúčastňovali aj príslušníci Akadémie ozbrojených síl z Liptovského Mikuláša z radov študentov a zamestnancov. V tomto roku hájil farby akadémie Mgr. Dušan Litva, PhD., učiteľ katedry telesnej výchovy a športu. Medzi rovesníkmi, skôr narodenými v kategórii „C“ nad 46 rokov, v rýchlostných pretekoch na 2 kilometre so streľbami v ľahu a stojí na 50 m z malokalibrovej pušky, vybojoval 3. miesto za pretekármi z Levíc a Predajnej.



Svoje vystúpenie skromne hodnotí slovami: *„Tento šport mám rád, tešia ma dobré výsledky po poctivej príprave, kde víťaz môže byť len ten najlepší. S tretím miestom som veľmi spokojný, lebo po úraze v roku 2011 som sa opäť vrátil na pódiové pozície“.*

-dl-, -hg-



### Akcie na október 2013

- 7. - 11. - Cisco, sieťová akadémia, Security model (KtI)
- 7. - 11. - Kurz vojenskej pedagogiky (KtSvAJ)
- 8. - Otvorenie akademického roka, imatrikulácia, 40. výr. VVŠ (aula)
- 8. - 10. - Stretnutie členov CEFME (zástupcovia 14 krajín) v AOS
- 8. - 10. - Výstava vzdelávania VAPAC 2013 (účasť AOS)
- 9. - 11. - Medzinárodná vedecká konferencia „KIT 2013“ (KtI, AFCEA)
- 9. - Predsedníctvo AŠ
- 11. - 40. Výročie VVŠ – zhromaždenie (aula)
- 14. - 16. - Rozvoj kľúčových kompetencií manažéra, IV. Modul (KtM)
- 14. - 18. - Cisco, sieťová akadémia, VoIP (KtI)
- 14. - 18. - Poverení bezpečnostní zamestnanci, kurz (OddBaOUS)
- 14. - Výcvikový deň kadetov 1. roč. (Školj.)
- 15. - 16. - Aktuálny stav doktrínálneho prostredia OS SR (ktBaO)
- 16. - Plénum AS
- 16. - Majstrovstvá AOS v cross fite (KtTVaŠ)
- 16. - 17. - 4. medzinárodná vedecká konferencia Národná a medzinárodná bezpečnosť 2013 (ktBaO)
- 16. - 17. - Prednáška zahraničných lektorov na ISOC (ISOC)
- 21. - Výcvikový deň kadetov 2. roč. (Školj.)
- 21. - 25. - Bezpečnostný správca a správca informačného systému TP pre zamestnancov v štátnej a verejnej správe, kurz (OddBaOUS)
- 21. - 25. - Rádiolokačná technika, kurz (KtE)
- 21. - 25. - Výchova a vzdelávanie OSE (ŠPE)
- 22. - Medzinárodná vedecká konferencia „Riešenie krízových situácií prostredníctvom simulačných technológií“ (SC)
- 23. - 25. - Národný krízový manažment (KtM)
- 24. - 25. - Medzinárodná vedecká konferencia „Nové trendy vo vyučovaní spoločenských predmetov zameraných na bezpečnosť“ (KtSvAJ)
- 28. - Aktualizačná odborná príprava elektrotechnikov (ŠPE)

-hg-

### Výstava v akademickej knižnici

V Akademickej knižnici (AK) Akadémie ozbrojených síl (AOS) sa 25. septembra 2013 uskutočnila predajná výstava odbornej zahraničnej literatúry.

Výstavu pripravili zamestnanci AK v spolupráci s firmou Slovart, G.T.G. s cieľom predstaviť učiteľom a študentom akadémie najnovšiu odbornú literatúru z renomovaných zahraničných vydavateľstiev.

V blízkej budúcnosti, dňa 19. novembra 2013 sa v priestoroch AK uskutoční prednáška na tému „Elektronické knihy“. Dohodli sa na tom vedúci AK Ing. Milan Majerko a odborní zamestnanci uvedenej firmy. Táto prednáška bude zároveň príspevkom do „Týždňa vedy v Akadémii ozbrojených síl“. Počas prednášky a po nej bude zabezpečený on-line prístup do odprezentovaných e-knží pre AOS na 30 dní zdarma.





# Študenti AOS víťazne v súťaži All Rounder 2013

Posledný týždeň v mesiaci september už tradične Katedra telesnej výchovy a športu Akadémie ozbrojených síl organizuje medzinárodnú športovú súťaž All Rounder (všestranný človek). Pod vedením vedúceho katedry Mgr. Jána Pápaya, PhD. pripravili jej učители a zamestnanci už siedmy ročník tohto podujatia, v ktorom sa prelínajú prvky vojenských zručností a športových disciplín.



Podujatie trvalo od 24. do 27. 9. 2013 a otvoril ho rektor Akadémie ozbrojených síl (AOS) brig. gen. doc. Ing. Boris Ďurkech, CSc. a prorektor pre vzdelávanie doc. Ing. Jozef Putera, CSc.

Aj v tomto roku bolo bohaté zastúpenie zahraničných účastníkov, škoda len, že sa na poslednú chvíľu odhlásili vojaci z Nemecka a dlho váhala a súťaže sa napokon nezúčastnila poľská a srbská družina.

Súťaže sa zúčastnili športovci z Vojenského odboru Fakulty telesnej výchovy a športu UK z Prahy, Univerzity obrany z Brna, Národnej univerzity verejnej správy (NU) z Budapešti, ďalej príslušníci OS SR z VÚ 2370 Martin, Veliteľstvo posádky (VP) Bratislava a dve družstvá Akadémie ozbrojených síl Liptovský Mikuláš - AOS1 (družstvo v zložení: Juraj Kopček – kapitán, Boris Marek, Mirosláv Jurčo, Ján Ištvánik, Roman Dobrotka, Adam Bardy) a AOS2 (družstvo v zložení: Tomáš Arvay – kapitán, Ondrej Šavolt, Jozef Kučera, Tomáš Maťko, Rastisláv Bodnár, Martin Obuch), ktoré na súťaž pripravil a koučoval Mgr. Dušan Litva, PhD. z Katedry telesnej výchovy a športu AOS.

Batéria šiestich disciplín pre šesť všestranne zdatných súťažiacich vojakov predpokladá dokonalú súhru celého družstva a preverí ich telesné a kondičné schopnosti.

Pripravenosť súťažiacich družstiev otestovali v prvý deň tieto disciplíny: prekonávanie prekážok na prekážkovej dráhe - spoločné kontrolné cvičenie, štafeta v plávaní družstiev vo vojenskom výstroji 6 x 50 m voľným spôsobom, hod 350 gramovým granátom na cieľ na vzdialenosť 30 m, 10 hodov do obdĺžnika 6 x 3 m, strelba zo vzduchovej pušky stojmo – 10 výstrelov na 10 metrov. Druhý deň súťaže mal na programe: beh na 6 km v športovom výstroji a splav celého družstva na rafte. V prvej disciplíne - prekážková dráha bolo poradie: 1. UO Brno, 2. AOS1, 3. NU Budapešť, v štafete: 1. FTVS UK Praha, 2. AOS1, 3. NU Budapešť, v hode granátom: 1. FTVS UK Praha, 2. AOS1 a UO Brno, v strelbe zo vzduchovej pušky: 1. AOS1, 2. NU Budapešť, 3. AOS2. Po prvom dni sa do čela súťaže "usadili" študenti AOS1 so 7,5 bodmi, 2. skončili FTVS UK Praha a NU Budapešť so 14 bodmi. Družstvo AOS2 bolo 6.

V súťažiach druhého dňa boli výsledky nasledovné: v cezpoľnom behu: 1. UO Brno, 2. AOS1 a FTVS UK Praha, v kráľovskej disciplíne tejto súťaže - splav na rafte bolo nasledovné poradie: 1. FTVS UK Praha, 2. AOS1, 3. UO Brno.

Aj keď sa študentom AOS1 nepodarilo zvíťaziť v každej disciplíne, napokon vyrovnané výkony ich vyniesli na celkové prvé miesto s 12 bodmi pred FTVS UK Praha so 17,5 bodmi a UO Brno s 18,5 bodmi.



Na záver pri vyhodnotení rektor AOS spolu s prorektorom pre vedu doc. Ing. Marcelom Haračom, PhD., odovzdali účastníkom diplomy, účastnícke listy a medailistom súťaže vecné ceny. Výsledky:

1. AOS1 Liptovský Mikuláš - 12 bodov
2. FTVS UK Praha - 17,5 b.
3. UO Brno - 18,5 b.
4. NU Budapešť - 25 b.
5. AOS2 Liptovský Mikuláš - 28 b.
6. VÚ 2370 Martin - 29 b.
7. VP Bratislava - 38 b.

Kapitán družstva AOS1 voj. Juraj Kopček: „...*Priebeh celej súťaže aj po športovej, aj po organizačnej stránke hodnotím veľmi pozitívne. Náš tím podával vyrovnané výkony vo všetkých disciplínach, čím sme si zaručili vedúce postavenie už po prvom dni. V druhý deň súťaženia sme nepoľavili a udržali sme sa na prvom mieste. Myslím si, že si každý člen tímu v každej disciplíne siahol až na dno svojich síl, či už pri behu, alebo v bazéne. Moja vďaka patrí chalanom za ich kolektívny prístup. Taktiež chcem spomenúť aj druhý tím AOS, ktorý nám dobre sekundoval v tréningoch a v samotnej súťaži. Poďakovanie patrí aj nášmu učiteľovi a koučovi Mgr. Litvovi, ktorý nás presvedčil, že na to máme a ukázal nám, ako sa dá vlastnou disciplinovanosťou a vzájomným pomáhaním dosiahnuť víťazstvo, ktoré vôbec nebolo na dosah ruky“.*

Vedúci družstva AOS Mgr. Dušan Litva: „*Bola to veľmi náročná súťaž, ktorá preverila všetkých účastníkov z vojenských a športových zručností. Už tradične sa boj o prvenstvo rozpútal medzi stálymi súpermi z FTVS UK Praha a UO Brno. Tentoraz však za šťastný koniec potiahli študenti AOS. Veľmi ma potešilo, že náš bývalý študent Peter Mikuš len čo prišiel na svoje nové pracovisko v Martine, dal dohromady družstvo, ktoré prišlo na All Rounder súťaž“.*